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LEGÚJABB ESEMÉNYEK, 

meghalt a volt spanyol diktátor
Primo de Rivera tábornak, Spa­

nyolország volt diktátora, vasárnap 
délelőtt váratlanul meghalt. Párisban 
volt látogatóban a leányaival, akik­

nek a távollétében szivszélhüdést ka­
pott szállodai szobájában. Primo de 
Rivera holttestét bebalzsamozzák és 
Madridba szállítják.

Rabldgyilkossággal vádolnak egy 
csendőrőrmestert

Pár héttel ezelőtt megölték és ki­
rabolták Bodanbadi Ilonát, a Pécs kör­
nyéki Szalánta község 6o éves posta­
mesternőjét és 72 éves nővérét, Gyu- 
rovitz Józsefnét. — Hosszas és ered­
ménytelen nyomozás után most letar­
tóztatták a tettest Ambrus István szá­
lán tai csendorormester személyében, 
aki állítólag beismerő vallomást tett.
Anglia, Amerika és Japán megegyez­

nek a flottaleszerelési konferencián
Amerika és Japán megegyeztek a 

londoni flottáié szerelési konferencián. 
Előreláthatólag Anglia is csatlakozik 
hozzájuk. Az olaszokra és franciákra 
nem számítanak.

Boltbér-aíikét Budapesten 
Vass József népjóléti miniszter an­

kétet hiv össze, hogy a bolt bérek ügyé­
ben megegyezésre jussanak a fővárosi 
kereskedők és a háztulajdonosok. — A 
népjóléti miniszter biztosra veszi, hogy 
akcióját megértéssel fogadják a ház- 
tulajdonosok.

Nyolcórás ülések a Házban
A fővárosi javaslatot rövidesen 

nyolcórás üléseken tárgyalja a kép­
viselőház. Az erre vonatkozó indítványt 
szerdán délelőtt nyújtják be, úgyhogy 
csütörtöktől kezdve már nyolcórás ülé­
seket tart a Ház.

Tovább tart az árvizveszedelem 
Franciaországban 

A Gave és Adur folyók áradása 
még mindig tart s elöntéssel fenyegeti 
Bayonne és Pao francia városokat. A 
Mosel melletti falvak lakosságát fi­
gyelmeztették, hogy legyenek elkészül­
ve az árvízre.
Amerikába szökött a hitelezők elől egy 

motorkerékpáfkerejskedő
Hitelezői elől Délamerikába szö­

kött Zamecsnik Gyula budapesti mo­
torkerékpárkereskedő. Cégének 8o ezer 
pengő tartozása van. Ezenkívül azon­
ban még be is csapta több vevőjét, 
mert váltóikat leszámitoltatta és a le­
kötött motorkerékpárt nem szállította 
le részükre.

Belehalt a foghúzásba 
Dr. Boros Aladár budapesti ta­

nár kihúzatta fájós fogát. Foghúzás 
után vérmérgezést kapott, amibe bele­
halt.

Két hét múlva tárgyalják az állami 
költségvetést

Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
elkészítette az állami költségvetést, 
amelyet a hirek szerint a képviselőház 
mai ülésén nyújt be. A miniszternek az 
a terve, hogy két hét múlva megkez­
deti a költségvetés letárgyalását a Ház­
ban.

Berlinben havazott
Az egész kontinensen tavaszi idő­

járás uralkodik, az elmúlt napokban 
egyedül Berlinben volt téli idő. A né­
met fővárosban vasárnap félméter ma­
gas hó' esett.
Hir a Társiad alom biztositó járul ékai­

nak felemeléséről
Fábián Béla országgyűlési kép­

viselő interpellációt jegyzett be, amely­
ben megkérdezi a pénzügyminisztert, 
igazak-e azok a hirek, amelyek szerint 
a közeljövőben fel akarják emelni a 
Társadalombiztosítónak fizetendő ille­
tékeket.
Elkészült a világ legnagyobb tenger­

alattjárója
Amerika megépítette a világ leg­

nagyobb tengeralattjáró hajóját. A ha­
jó 371 láb hosszú és 2760 tonna vizet 
szőrit ki. A hatalmas tengeralattjáró- 
hajóban nyolc tisztet és nyolcvanfő­
nyi legénységet lehet elhelyezni.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
Tartózkodó irányzat mellett a hét­

fői határidőpiac első kötései- ezek vol­
tak: Búza májusra 19.22, októberre 
19.40 pengő. Ennél magasabb áraján­
lat nem volt. A készárupiac irányzata 
változatlan volt.

— A bika díjazás eredménye. A Gazda­
sági Egyesület és a vármegyei gazdasági fel­
ügyelőség által rendezett vasárnap délelőtti 
tenyészbiikadij-azás eredménye a következő: A 
másfél éven alóli bikák közüli az első díjat 
(50 pengő) Gólya András, a második dijat 
(30 pengő) Gjla Márton (Szegvár), a harma­
dik dijat (20 pengő) ifj. Sarki Molnár Lajos 
bikái nyerték. Oklevelet kaiptalk Tél Kálmán, ' 
Pataki Szilveszter, Vass János (Nagymágocs) 
állatai. A másféiéven felüli tenyészbikákat így 
díjazták: Első dijat Pataki Szilveszter, a má­
sodik dijat Kanász Nagy Imre, a harmadik 
dijat Bihari László (Szegvár) bikáj-a nyerte. 
Szentes város gazdasági hivatala, a nagiyi- 
mágocsi uradalom és Bariba Imre bikáit ok­
levéllel tüntették ki. A bfkadij ázást vásárra) 
egybekötve minden évben megismétlik.

Lapunk mai száma 8 oldal.

Miietek, magyarok, 
március 23-án Kossuth sírjához!
Irta: Dr. Nagy Via ez* v. belügyminiszter

Magyarország a háború alatt és a 
háború után sok nehéz időt látott, de 
gazdasági helyzete olyan szánalmas ál­
lapotban még sohasem volt, mint ma.

A mezőgazdaság, ipar- és kereske­
delem a végromlással küzd. A szellemi 
és ipari munkások tiz- meg tizezjrei 
munka nélkül tengődnek. A gazda rá­
fizetéssel termel és még igy sem tudja 
terményeit értékesíteni. A kölcsönka­
mat olyan drága, hogy az a gazdát, az 
iparost és a kereskedőt egyformán 
agyonnyomja. A földmunkástömegek 
családjaikkal együtt majdnem betevő 
falat nélkül küzdik át a téli hónapokat.

A hatalmi eszközöket kezében tartó 
kormány részéről a javítás irányában 
mégsem történik semmi komoly lépés.

A kormány nem meri mogrendsza- 
bályozni a kamatuzsorát űző bankokat 
és bankárokat, nem meri letörni a fél- 
gyártmányokat és iparcikkeket előál­
lító gyárosok alkalmi szövetségeit, a 
kartelleket. Nem nyúlhat hozzájuk, erős 
kézzel, mert hiszen tiz éven át előmoz­
dította a kormány törvényhozási intéz­
kedésekkel ezeknek a gazdasági érde­
keit, ők meg viszont tiz éven át tüzön- 
vizen keresztül támogatták a kormányt.

Ebben a borzalmas gazdasági küz­
delemben, amelyet minden dolgozó ré­
teg a puszta megélhetéséért folytat, ki­
hez, hova meneküljünk tanácsért, se­
gítségért? Hol a kivezető ut a gazda­
sági hínárból és az európai nemzetek 
közül való kitaszítottságunkból ?

Ha sürgősen nem találja meg ez 
a nemzet a maga életmentésének biz­
tos útját, akkor elvész, elpusztul a gaz­
dasági nyomorúságban és a politika 
tehetetlenségében és mégcsdk a Szó­
zat költőjének jóslata sem fog betelje­
sedni, hogy »a sirt, hol nemzet siilyed 
el, népek veszik körül s az ember mil­
lióinak szemében gyászkönny ül«.

Nem. Még csak könnyeket sem 
fognak hullatni értünk a többi nemze­
tek, mert azt fogják mondani, hogy él­
hetetlenek voltunk és kiskorúak, nem 
tudtunk annyi erőt és öntudatot fclrnu- 
mutatni, hogy a nemzet dolgos, értékes 
tagiadnak a részére a politikai önren­
delkezés jogát, a titkos választójogot 
és a szabadságjogokat kivívtuk volna, 
amelyek nélkül ma már nincs alkotmá­
nyos állami élet és amelyek nélkül 
nincs a népnek beleszólása a saját gaz­
dasági ügyeinek intézésébe.

Legfeljebb azt fogják reánk mon­
dani az alkotmányos nemzetek: »El­
pusztult a magyar nemzet, de nem
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A SZENTESI TAKAREEPENZTAR
Hf Intézett helyisége "9U

a városháza közgyűlési termében van.
egyedül külső ellenségek fojtogatása , becsületes magyarnak hajlékát, meleg 
következtében, hanem saját éretlensé- j tűzhelyet, kenyeret és polgári jogokat 
gének, élni nem tudásának szükség- ' biztositó demokratikus Magyarország 
széni következéseképp I épületét.

Én. nem tudom, nem akarom el- ( Az Országos Függetlenségi Kos­
hinni, hogy az az életerő, józanság és ■ suth Párt eszméi prófétájának, Kos- 
fejlődésképesség, amely a magyar j suth Lajosnak ez évi halálévfordulóját 
nemzetet ezer éven át minden óriási március 23-án ünnepli meg a budapesti 
csapás, külső ellenség és belső hatal- Kerepesi temetőben Kossuth sírjánál, 
mások elnyomása dacára fenntartotta, Jöjjetek, zarándokoljatok oda ezen
tatár és törökdulásokból, Habsburgok j a napon az ország minden részéből. Ott 
elnyomásából, a világháború borzai- J adjon találkozót egymásnak a nemzet 
maiból és annak elvesztéséből, majd ; minden dolgos rétegének képviselete
a kommunizmus és ellenforradalom sú­
lyos viszontagságaiból kimentette és 
megtartotta, hogy ez az életérő épen 
most csődöt mondjon és a nemzet tét­
lenül szemlélje a maga Lassú elvérzés­
sel járó pusztulását.

Én hiszem, hogy a nemzet mun-

Elsősorban Kossuth felszabadított job­
bágyainak felszabadított unokái, föld- 
birtokos és földtelen parasztok, a ti kö­
telességetek szent áhítattal odajárulni 
nagy jótevőtök porhüvelyéhez!

Sírjuk el a haza atyjának koporsó­
jánál minden bánatunkat és panaszun­
kat. És támadjon ezen nemes férfi­
könnyekből egy hatalmas, soha nem 
látott összefogás, testvéri megértés, — 
egyesülés a sorsközösségben, amely el­
határozássá és akarattá kristályosod­
va vesse meg a szánalmas jelennél biz­
tosabb és boldogabb jövő alapjait 1 

*
Értesítés. A Függetlenségi Kos- 

suth-párt március 23-án, vasárnap dél­
előtt 10 órakor a budapesti Kerepesi 
temetőben tartandó országos Kossuth 
ünnepségére mindenki féláru jeggyel 
utazhat Budapestre és vissza, mert 
ugyanakkor mezőgazdasági kiállítás Lesz 
Budapesten.

kából élő, dolgozó osztályai, elsősor- ■ 
ban az ország alapját tévő hatalmas j 
földművelő-osztály, de épp igy a roha- 
mosan pusztuló kisiparos és kiskeres- ( 
kedő réteg, a sivár jelenből a még 
kétségbeejtőbb jövőbe meredő szellemi j 
és ipari munkások ezrei megérzik és ( 
megértik, hogy nincs veszíteni való ide

Lelkesedéssel ünnepelte meg Szentes 
március 15-ikét

Megkoszorúzták Kossuth Lajos sírját — ünnepi malisé a Tóth József színházban
Fellobogózott épületek és haran- venték koszorúját. Csák Imre a Kis- 

gok zúgása hirdette szombaton délelőtt, j gazdapárt és a 48-as körök, Szabó 
hogy régi hagyományos lelkesedés kö- : Gabor a Honsz, Fábián Nagy András 
zött ünnepli meg az idén is Szentes a Kossuth Lajos Part, Marton János 

jük többé, magukért és gyermekeikért, ! város polgársága és munkássága a ^ a Il-ik 48-as Kossuth Lajos Part,
az egész ország biztonságáért és jö- ; március 15-iki évfordulót. Ünnepi is- Győri István a Polgári Párt, Jószai
vendőjeért cselekszenek, ha egy hatal- . tentiszteletet tartottak a templomok- ( Bálint pedig a Kisgazda Szövetség ne-
mas testvéri ölelkezésben egyesülve ki- ‘ ban, majd a Kossuth-téren gvülekez- ' vében mondott rövid beszédet és ko-
áltják oda úgy az ország vezetőinek, ‘ tek a hatóságok, zászlók alatt a körök szoruzta meg a szobrot,
valamint a határokon túlra a trianoni ; és testületek kiküldöttei, hogy a város | Agyagfalvi Hegyi István hazafias
bilinccsel bennünket szorongató hatal- ( többezer főnyi polgárával egyetemben
inaknak: Élni akarunk, ez a nemzet ■ leróják a hála és kegyelet adóját az
Iélekzetet és kenyeret akar! j 1848—49-iki szabadságharc kimagas­

ló vezére, Kossuth Lajos emléke iránt.
Kalaplevéve hallgatta az ünneplő 

közönség a Himnuszt, amit Huszák Jó­
zsef karnagy vezetésével énekelt a Kul­
tur Egylet énekkara. Utána Vaszelits 
Pál reálgimnáziumi tanár lépett a szó­
noki emelvényre, hogy méltassa a
nagy nap jelentőségét. Beszédében ha- ' Derzsi Kovács Jenő vezetése mellett 
tásos történelmi visszapillantást vetett működő filharmónikus zenekar zene- 
a 48-as idők eseményeire. A hazafias- 1 számával kezdték. Lelkes tapssal kö- 
ság és az áldozatos tettrekészség esz- ! szöntötték dr. Jaeger Imre reálgimná- 

egves fiának. 1 ményi példájaként állította Kossuth ziumi igazgatót, a matiné ünnepi szó-
Ez a mindannyiunkat egyesítő kö- > Lajos önfeláldozó munkáját. Összetar- j nokát, aki gondolatokban gazdag bő­

rös ideál csak Kossuth Lajos gondo- ■ tásra buzdította a polgárságot, hogy
latköre, a népjogok teljessége, a tiszta, j egymással összefogva dolgozzunk a
magyar demokrácia lehet. | honért s ezzel a régi, dicső határok

Nincs többé helye semmiféle osz­
tálypolitikának.

Foglalkozásra, felekezetre és társa­
dalmi rendre való tekintet nélkül ösz- 
sze kell fogniok a dolgozó tömegeknek, 
a városok és faliak szenvedő, küzdő 
népének és abban a közös eszményben 
kell megtalálniok az egyesülés közös­
alapját, amely eszmény nem egyes osz­
tályoknak jelent jogot és gazdasági jó­
létet, hanem a magyar nép minden

versét szavalta el ezután Sipos József 
joghallgató, majd a Magyar Hiszek- 

1 egy éneklésével a jólsikerült Kossuth- 
téri ünnepség végétért.

Innen a Tóth József színházterem­
be vonult a köszönség, ahol hazafias 
matinét tartottak a március 15-iki évfor­
duló emlékére. Az ünnepséget a Gyar­
mati Lajos vezetése alatt álló Iparos 
Daloskor férfikarának énekével és a

Idusának

Jertek testvéreim, különböző ren­
dű, más-más szerszámmal dolgozó, ve­
rejtékező magyarok, egyesüljünk Kos­
suth Lajos szellemében és . induljunk 
meg a Kossuth-kijelölte utón, hogy 
régre valóban felépíthessük a minden

visszaállításáért.
Beszéde végeztével letette a város 

koszorúját a Kossuth-szobor talapzatá­
ra. Dr. Lakos István főjegyző lendüle­
tes szavak kíséretében helyezte el a 
magyartcsési és fábiánsebestyéni lc-

AratAflfán llAWi VÍVTA és annak összes alkatrészei be­
lli ÄlUgCPp pUliy Vd szerezhetők.

Vetőgépek 3 évi részletre 
H“fte,r-“ K ltovobáczhy Andor, Piac-tér

1 szédben méltatta március 
történelmi jelentőségét.

— Ünnepet ülünk ma, — mondot- 
i ta — mert március 15-i.ke előtt min- 
1 den más emlékünnep fénye elhalvá­

nyodik. Nemzeti lelkesedésünk erőfor- 
1 rása ez a nap, mely a lelkek tavaszá- 
I szának eljövetelét hirdetik. Izzó szere­

tettel köszöntjiik, mert nem követelt 
j nemzetünktől véres áldozatokat. Tün- 
I döklő ruhában hozta a szabadságot, 
\ egyenlőséget, testvériséget, ezeket a 
] nagy eszméket, amelyeket szentségte- 
' len módon nem szabad ajkunkra ven­

ni. Legyen ezért a mai ünnepség ma­
radandó eredménye, hogy ezen esz­
mékkel soha vissza ne éljünk.

Tetszésnyilvánításokkal sűrűn fél- 
! beszakitott beszédét azzal az óhajtással 
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VvSse az em­
lékezetébe ezt 
a három betűt:

Ez a jelzése a 
magyar

>i Bemberg- 
selyem

harisnyáknak

dogabb jövőbe v.etctt hittel töltse el a 
lelkeket a 1848-as eseményekre való 
visszaemlékezés. Adjon erőt a kitartó, 
békés, önzetlen munkára mert erre 
hiv, erre sarkall ma minden magyar 
embert Petőfi Sándor szózata: a Talp« 
ra Magyar I

A közönség lelkesen ünnepelte dr. 
jaeger Imrét. Nagyon tetszett az Ipa-

I ros Daloskor vegyeskarának énelcszá- 
j ma és igen nagy hatást váltott ki Der- 
j zsi Kovács Jenő tanár »Petőfi sírján« 
. cimü költeménye, amit ügyesen adott 
j elő Katona Kiss Ferenc joghallgató. A 

nagysikerű ünnepség befejezéseképen 
I a filharmónikus zenekar eljátszotta a 
, Szózatot, amit állva hallgatott végig a 

közönség.

Felakasztotta magát egy 17 éves fiatalember
Éjszaka 11 órakor még nem volt otthon, hajnalban halva találták

Megrendítő öngyilkosság történt 
az elmúlt éjszaka a Lakos ucca egyik 
házában, ahol egy könnyelmű fiatal­
ember dobta el magától meggondolat­
lanul az életet.

Nagy Ferenc Lakos ucca 19 szám 
alatt lakó 17 éves szabósegéd az utób­
bi hetekben egyszer-kétszer kimara­
dó zott hazulról. Szülei ezt nem látták 
szívesen, megdorgálták, amiért késő 
éjszakáig távol volt, mert nem akarták, 
hogy rossz társaságba kerüljön. A fiú 
nagyon lelkére vette a korholást és 
meg is Ígérte, hogy soha többé nem 
marad ki.

Vasárnap délután eltávozott ha­
zulról azzal, hogy idejében otthon lesz, j 
igy nem gondoltak semmi rosszra sem. |

Bcesteledett, az óramutató egyre elő­
rébb ment, de Nagy Ferenc nem tért 
vissza. Szülei egyre növekvő, aggoda­
lommal várták. Éjszaka 11 óa\iig fent 
maradtak, de a fiú nem tért addig ha­
za. Mivel elmaradása azt igazolta, hogy 
ismét abban a társaságban van, ahol 
szülei nem látják szivesen, tovább nem 
várták, nyugovóra tértek.

Reggel öt órakor a házban lakó 
leány kétségbeesett kiáltozása verte fel 
Nágyékát. Rövidesen kiderült a meg­
döbbentő valóság: a 17 éves fiú a ki­
maradás után későn tért haza, attól 
való félelmében, hogy ismét megdor­
gálják, az egyik udvari fára felakasz­
totta magát. Már hiába vágtáik le a 
kötélről, teste hideg és merev volt.

Jfc
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„B Habsburgok alatt bátrabban büzdheíeff a nép“
A Függetlenségi Kossuth

Népes pártvacsorát tartott március 
15-én este a Függetlenségi Kossuth 
Lajos-párt a Jelenfi-féle vendéglő ter­
meiben, ahol az ünnepi beszédek és 
felköszöntők sorát Fábián Nagy And­
rás elnök nyitotta meg. A lezajlott vár­
megyei lés városi választások eredmé­
nyeit ecsetelte, majd általános figye­
lem (közepette dr. Ruppert Rezső volt 
nemzetgyűlési képviselő szólalt fel.

— Ünnepelnek ma — mondotta a 
többek között — sokezren azok is, akik­
nek március 15-éhez lélekben semmi 
közük sincs, ünnepel a kormány, a 
sajtója és minden kezes-lábasa is. Pe-

Lajos párt március 15-4je
dig ez a kormány és a hozzá tartozó 
társaság minden ténykedésével ellen­
súlyozni igyekszik a 82 év előtti már­
cius 15. minden vívmányát.

— A Bach-korszak szomorú, szen­
vedésteljes ideje alatt sem volt úgy 
meghunyászkodásra késztetve a ma­
gyar, mint ma. A Habsburgok alatt 
bátrabban küzdhetett a nép, akkor 
jobban kezében volt az önvédelem 
fegyvere, mint a mai időkben. A Habs­
burgok alatt is volt választási korrup­
ció, de olyan eszközökkel, mint a mai 
rendszer, nem dolgoztak. 1848-ban, 
igaz, nem volt titkos választás, nem

Telefon: 45.

Kay Dob angol gépkocsivezető világrekord- 
kísérletéhez: fent 40 évvel ezelőtti 2 lóerős 
első automobil, lent Kay Don a 4000 lóerős

»Ezüst golyó« vezetői ülésében.

volt, mert akkor az ország sorsának 
intézése megközelíthetetlen, nagy ma­
gyar emberek kezében volt. Akkor 
eszébe sem jutott senkinek sem a tit­
kos választás, mert olyan nemeslelkü 
emberek voltak az ország vezető poli­
tikusai, mint Kossuth Lajos. Ml sem 
beszélünk titkos szavazásról, ha jön­
nek az ilyen hazafiak, ha jönnek a 
Kossuth Lajosok. De akkor más volt 
a világ! Az akkori magyarok leike 
megkisérhetetlen volt, az akkori ma­
gyarok agyonverték volna azt, aki. pör­
költért, italért, pénzért, felkínált állás­
ért cserben hagyta volna a zászlót!

— Legyünk már tisztában — mon­
dotta — hogy sehol a világon nincs, tá­
mogatónk. Idehaza egy pár derék em­
ber küzd a perifériákon és figyelmez­
teti a tunya, gyáva polgárságot, hogy 
megdördült az ország fundamentuma 
alatt a földrengés. Még nem késő, még 
megépíthetjük a földmives-fundamcn- 
tumra az ipar, a kereskedelem, az ér­
telmiség emeleteit. Ha nem lesz itt meg 
Kossuth Lajos országa, — fejezte, be 
szavait — amelyet az egész világ is­
mer, akkor nem lesz itt többé magyar 
nép sem!

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után dr. Nagy Vince üdvözlő levelét

Telefon: 45.

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
a Pesti Majgyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Szentes. Alapítási év: 1869.

KÖLCSÖNÖKET FOLYÓSÍT
előnyös feltételek mellett.

TAKARÉKBETÉTEKET
elfogad gyümölcsöztetés végett.
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olvasták fel, majd dr. Búza Barna mon­
dott hosszabb beszédet.

— Én azt hirdetem — kezdte be­
szédét — hogy a magyar nemzet ma 
nem ünnepel. Nincs joga ünnepelni, 
mert március 15"^ csak a naptárban 
következett be, a lelkekben, a, valóság­
ban nincs itt. Az, aki az ördöggel cim­
borái, hiába megy be áj,tatos képpel 
farizeus módon minden nap a temp­
lomba, minden imádsága istenkárom­
lássá válik. Nincs joguk ünnepelni 
azoknak, akik eltiporták Kossuth La­
jos eszméit, de nincs jogunk nekünk 
sem ünnepelni, mert ebben az ország­
ban nem az történik 82 esztendő múl­
tán sem, amit Kossuth Lajos akart.

— Azon lehet vitatkozni — foly­
tatta — hogy 1918-ban még lehetett 
volna-e még menteni az országot, vagy 
sem, annyi azonban bizonyos, hogy 
nem darabolták volna fel az országot,

A tél folyamán hangversenyt ren­
dezett a Kultur Egyiet a színházterem­
ben és másnap, amikor vissza akarták 
vinni az egyesület hangszereit és egyéb 
felszerelési tárgyait az Úri Kaszinóban 
rendelkezésükre bocsájtott helyiségek­
be, azzal fogadták őket, hogy7 tovább­
ra nem adnak hajlékot nekik. Ilyen 
előzmények után próbaterem nélkül 
maradt a filharmonikus zenekar. Ezóta 
a színházterem ruhatári előszobájában 
tartják a zenekari próbákat. A történ­
tekkel kapcsolatban azonban annyira 
kiéleződtek az ellentétek a két egyesü­
let között, hogy a Kaszinó azon tag­
jai, akik lelkes hívei a Kultur Egylet­
nek is, erőteljes akciót indítottak a 
Kaszinó elnökségének kibuktatására. 
Ecélból szombaton délután bizalmas 
értekezletet tartottak a városházán és 
annak eredményeképen felkérték dr. 
Négyesi Imre polgármestert, hogy vál­
lalja el a jelölést a Kaszinó elnöki tiszt­
ségére.

A polgármester a jelölést elfogad­
ta s igy az Úri Kaszinó vasárnap dél­
után 5 órakor megtartott tisztújító köz­
gyűlésén dr. Négyesi Imre polgár- 
mester és dr. Szeder Ferenc János kép­
viselő kerültek szembe egymással, — 
akiknek megválasztása érdekében rég 
látott heves és izgalmas agitációt fej -

ha nem kényszerítik háborúba, bűnös 
kezek ezt a nemzetet, ha nem követik 
cl azt a rettenetes bűnt, hogy a ma­
gyar nemzetet a vágóhídra küldik, 
hogy védje meg a Habsburgokat, a 
nemzet 400 esztendős hóhérait. Soha 
nemzet ellen ilyen bűnt nem követtek 
el! Az is bizonyos, hogy7 másként,egé­
szen másként alakultak volna a dol­
gok, ha 1914-ben nem Tisza, hanem 
Justh Gyula a miniszterelnök.

A Habsburgok magyarországi 
szereplésével, a optánsüggyel és a gyu- 
fakölcsönnel foglalkozott még Búza 
Barna, akinek beszédét nagy lelkese­
déssel és helyesléssel fogadták. Utána 
dr. Vajda Antal, dr. Welitsch István, 
Lakos József és mások szólaltak még 
fel. Este II óra tájban a. vendégek 
ellátogattak a Jólaki-csárdában meg­
tartott pártvacsorára is, ahol szintén 
több felszólalás hangzott el.

tettek ki híveik. Már jóval a közgyű­
lés kezdete előtt zsúfolásig megteltek 
a Kaszinó termei, ugy7hogy a tanács­
kozás megkezdésekor 159 kaszinói tag 
és majdnem ugyanennyi érdeklődő szo­
rongott a teremben.

Dr. Szeder Ferenc János elnöki 
megnyitójában elparentálta dr. Lábos 
Endre, Nagy Imre, Sándor József, 
Szathmáry Ernő és ifj. Madarassy Gá­
bor volt kaszinói tagokat. Majd átadta 
a szót dr. Cicatricis Lajosnak, aki arra 
való hivatkozással, hogy a szállongó 
híresztelések szerint sértő formák kö­
zött mondták fel a vendégbarátságot 
a filharmónikusoknak, — felkérete az 
elnököt, tájékoztassa a közgyűlést a 
történtekről. Súlyt fektet a tényállás 
tisztázására , mert fontosnak tartja, 
hogy meglegyen a társadalmi béke és 
összhang a két egyesület között.

Dr. Szeder Ferenc János elmond­
ta ezután, hogy két év előtt ideig­
lenesen és azzal a feltétellel, hogy a 
kaszinói életet nem zavarják, helyt ad­
tak a filharmónikusoknak. Legutóbb 
több kaszinói tag kifogásolta ezt az 
állapotot. A vendéglő bérlője is pa­
naszkodott, hogy összetapossák a pad­
lót, de mert attól is kellett tartatni, 
hogy a folytonos sikál.ás miatt kirothad 
a zenekari próbákra használt kisterem

parkett-burkolata alatti vakpadló, a 
választmány határozatából udvariasan 
felkérték a Kultur Egylet elnökségét, 
hogy gondoskodjanak más helyiségről.

— Nem tudom megérteni, — foly­
tatta — hogyha valakit felkérnek vala­
mire, hol lehet sérelemről szó. Ha vi­
szont egv csomó nem intelligens ember 
bolondokat beszél, ezért senki felelős­
séget nem vállalhat. — Szavait azzal 
zárta, hogy sajnálja, ha félreértés tör­
tént.

Ezután nagy érdeklődés mellett 
dr. Csergő Károly alispán, a Kultur 
Egylet elnöke szólalt fel. Beszédében 
vázolta azokat a nehézségeket, ame­
lyekkel alkalmas helyiség hiányában 
a vezetése alatt álló egyesületnek, illet­
ve a filharmonikus zenekarnak kezdet­
től fogva meg kellett küzdenie. Elisme­
réssel és hálával emlékszik meg arról, 
hogy a Kaszinó két éven keresztül haj­
lékot adott az egyesületnek. De őszin­
tén be kell vallania, hogy a vendég- 
barátság felmondása nagyon nehéz 
helyzetbe hozta a filharmónikusokat, 
akik most egy rossz, nehezen füthető 
helyiségben tartják próbáikat. így na­
gyon jól esett volna a filharmónikusok- 
nak, ha továbbra is a Kaszinóban ma­
radhatnak.

— Semmi közünk hozzá! Ez itt ka- 
' szinó, nem Kultur Egylet! — hangzott 

több közbeszólás a kisterem felől.
Az alispánt kínosan érintette a 

közbeszólás és sietve azzal, végezte be­
szédét, hogy a maga részéről is súlyt 
fektet a két egyesület közötti jóbarát­
ság fentartására.

Ezután felolvasták és elfogadták 
a különböző jelentéseket, amelyekeit 
dr. Stammer László, dr. Mátéffy Ben­
jámin, id. dr. Dózsa Károly és Für 
Géza terjesztettek elő. A számvizsgáló­
bizottság tagjaivá Berényi Antalt, Dó­
ló Nagy Jánost és Beliczay Viktort 
választották meg. Majd közel három­
negyed órás vita fejlődött ki arról, 
hogy a tisztujitás során 6, vagy 18 uj 
választmányi tagot kell-e választani, A 

‘ vitában dr. Szittner Imre", dr. Csák 
Gyula, dr. Sárossy Endre, dr. Vecseri, 
Sándor, dr. Öze Gyula, dr. Cicatricis 
Lajos, dr. Csergő Károly és dr. Péter 
Ernő vettek részt. Végül elfogadták 
az elnökség javaslatát és a Mátéffy 
László elnöklete alatt álló szavazatsze- 
dő-kiildöttség tagjaivá dr. Csák Bé­
lát, Novobáczky Rezsőt és dr. Stam­
mer Lászlót választották meg.

Nagy izgalom közt történt meg a 
szavazás és még nagyobb izgalom 

j előzte meg az eredmény kihirdetését, 
I amely szerint dr. Négyes! Imre pol­

gármester 69 szavazatával szemben dr. 
Szeder Ferenc János 88 szavazattal is­
mét a Kaszinó elnöke lett és a többi 
tisztségekre is a régiek kerültek}. Az 
Úri Kaszinó hosszú évtizedes tör­
ténetében kevésszer fordult elő, hogy 
az elnököt ne egyhangúlag, közfelkiál­
tással válasszák meg.

Sándor, József, Benedek 
bori Kántornál vegyetek.
1 liter kitűnő asztali bor 80 fillér Kántornál

a volt Sarkad! telepen. — Telefonszám : 79.

Izgalmas elnökválasztás a Kaszinóban 
a Kultur Egylet miatt

Érdekes napirendelőtti felszólalások a két egyesület között fenállló ellentétek­
ről — A régi elnököt csak pár szótöbbséggel választották meg újra a Kaszinó

elnökévé
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minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak.
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I« Gyári lerakat! 1 ucca 14.

meflérkezlneiffcdli 

íréi Is
Már 20 év dől ióbg<* mérge 
zésről is ir a |ew . Lankadatlant! 

folyik a re* |i nyomozás
A hetek ó ramatban lév 

endőrségi nyon ,k sikerült ele 
kenteni azt az a= odú a csendőr 
séghez és a szer készséghez kul 
dött Névtelen 1< en azt állította
1------ , ■ öt emberhogy az elmúltejj — '-*^uuu I során ~ ^
arzénnel eltette! mesén Láb alc 
A leveleket Nai «lomé Hékéd 
Újtelep n6 szá Ú asszony irt 
de azzal védeke 0 őt egy 
sőpárti asszony 
sára.

Ilyen előzm 
hogy a levélíró 
névtelen levelet
hez. Második 1< $ megisméf 
sőt ki is terjeszti «látásokat. V
sárnapig a felit 
nyék tisztázása i 
mozás feladata, 
bonyodalom neu 
nyodalom még
gyedik — névte 
Írója ismét a sz- 
dött. A negyedi 
előbbi társán is 
emel. A rendőr: 
hogy a negyedi 
donré kezétől sz, 
ja azt állítja, hí 
emberen kívül
is megmérgezte! ett a két má:

rí a levelek ira

mán derült k
e»v, hanem ke 
ttaz ügyészség

jjabb körüli™ 
rendőrségi nyc 
tirádámul ujab 
Kezeit. Ez a bt 
aost már a, m 
ti volt, amely< 
jvészséghezlkü 
túltesz hárot 
újabb vádakz 
: állapítja me; 
is Nagy Sár 
•e. A levél irt 
íegnevezett t 
másik embe:

halottat is me 
mondja, hogy a 
20 évvel ezelőtt 

Érdeklődtür 
nyomozás mai 
kaptuk, hogy a 
rántsem ért vég 
adatra világossá] 
sorban azt igy 
hogy mi késztet 
ra, hogy az áll! 
ügyekben — v 
— névtelen level 
hogy őt borral! 
rosságát kihasz 
leveleket. Az a 
szony, akire a 
dorné rátolni i; 
azt állítja, hogy 
nem íratott Na,

Ugyanakkor 
valószínűleg csa
keletkezésének
mozás az állító! 
ben is folyamat 
kutatásának nw 
megállapítsa
olyan gyanuokoleyek a négy r
teíen levél állita*tántasztják. 
tiszta képet ne* látni a do 
ban, néhány napBkell telnie, i 
csak akkorra >*ndőrség a 
«lakkal kapeog bizo.n 
szerezni

és azt is 
mérgezési es 
olna.
rendőrségen 

s azt a válás 
ás munkája k 
még igen s< 
deríteni. Els 
megállapitai 
Sándornét a 

arzénmérge zé 
leg rágalma 
in és igaz-e a 
azután mám 

tgiratták vele 
tyi uccai as 

^st Nagy Sál 
még most 

miféle level

>t a névtelen 
iazó — leve! 
ttatják, a ny 
;rgezési ügye 
L A rendőrs 
feladata, ho 

:nilnek-e

cséplők



Szentes, 1930. március 18. ALFÖLDI ÚJSÁG 0. oktol.

^érkeze i aeflfedf ksexe I mv 
ívéi Is

2o év tjLw* mf^e;
il iS ir 3 lev, .Lankadatlanul 
olyik a rg, (i nyomozás
A hetek ó «marban lévő
őrségi n^-on ,k sikerült elö­
lni azt az a< iA> a csendor- 
iez és a szer tészséghcz kul-

nlévtelen h en azt áUitotta>
f az elmúlt , során öt embert
mael eltettel mrsen láb alól. 
íveleket Nai »lomé Hékédi- 
'ep n6 szá $ti asszony irta, 
zzal védeke »jv őt egy fel-
"fi ----- rja levelek irá-asszony

Ilyen előzm

len levelet

pig a fein 
tisztázása 

* feladata 
Ddalom neu 
alom még 

névte

A negyedi 
i társán is 
A rendőr 
a negyedi 
kezétől sz,

ctán derült ki, 
e»v, hanem két 

— ttaz Ügyészség-
Második k % megismétli, 
is terjeszti misitá sokat. Va- 

" újabb körülmé- 
rendőrségi nyo­
matlanul újabb 
gezett. Ez a bo­
gost már a ne- 
tl volt, amelyet

smét a sze készséghez)kül

állítja, 
en kívül
mérgezte! ett a két másik
it is me 
a, hog)' a 
el ezelőtt 
rdeklődtür 
>zás mai 

hogy a
a ért vég tmég igen sok
világossá 
azt igy< 

ni késztet 
gy az állít

deríteni. Első- 
megállapitani, 
Sándornét ax- 
irzénmérgczési 

v leg rágalmazó 
den level m és igaz-e az, 
borral 1< azután mámo- 
kihaszn giratták vele a 

inyi uccai asz- 
t Nagy Sán- 
még most is 

nmiféle levelet

:olyamat 
inak m»

■pet net 
lány nap
korra

kapcü

Trakte«

túltesz három 
rujabb vádakat 
t állapítja meg, 
is Nagy Sán- 

A levél iró- 
legnevezett öt 
másik embert

és azt is el- 
mérgezési eset 
olna.
rendőrségen a 

s azt a választ 
ás munkája ko-

Az a 
akire a 
rátolni ig 
tja, hog: 
itott Nag 
yanakkot ír a névtelen

Heg csal nazó — levelek 
lsének < rtatják, a nyo- 
z állitólí érgezési ügyek- 

A rendőrség 
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cséplők

9 vírus szedi bs a földreform 
eljárási ás felmérési költségeit

Ä költségeket 14 nap alatt kell befizetni
Megírtuk, hogy a Magyar Földhitelnté- 

zet kimutatásokat küldött a városnak azzal, 
hogy az azokban szereplő egyes földhöz- 
juttatottaktól az esedékessé vált eljárási es 
felmérési, költségeket szedje be.

Ebben az ügyben hosszabb tnegbeszvks 
volt a városházán dr. Négy esi Imre polgár­
mester és Piti Pétéi- gazdasági tanácsnok 
között. A megbeszélésen a Földhitelintézet 
átirata alapján úgy határoztak, hogy a költ­
ségeket a város fogja beszedni. Az érdekel­
tek tájékoztatására közöljük, hogy az esedé­
kes eljárási és felmérési költségeket mind­
azok a szentesi lakosok kötelesek befizetni, 
akik a földreformeljá-ás során- [kerekegyhá­
zán, Klstőkén, vagy a szegvári határban kap­
tak földet. A város k ét-három ízben már be­
szedett az eljárási és felmérési költségek fe­
jében holdanként 5000, illetve 12,500 koro­
nát, ezeket a befizetett előlegeket természe­
tesen levonják és ennyivel kevesebbet kelt majd 
fizetni. I

Mintegy 1000 földhöz juttatott szerepel a 
Magyar Földhitelintézet kimutatásaiban és 
1.50 pengőtől 30 pengőig lerjed az az ösz- 
szeg, amelyet most be kietl fizetni a költsé­
gek címén. A polgármester iugy határozott, 
hogy minden kimutatásban szereplő földhöz- 
juttatotthoz felhívást küldet ki, a felhívásban 
tájékoztatni fogja, hogy mekkora összeggel 
tartozik még a parcellázási költségek fejé­
ben. Ezt az összeget a felhívás kézhezvéte­
létől számított 14 nap alatt a városházán be 
kell fizetni. A nemiüzetők névsorát megkül­
dik majd a Földhitelintézetnek, amely az Or­
szágos Fő Idbirto krendez ő Bíróságtól kérni 
fogja a hátralékos összegek behajtását.

A Földhitelintézet a lehető legrosszabb 
időben kéri a jogerős OFB ítéletekben meg­
állapított és még esedékes parcellázási költsé­
geket. A fö Idhöz juttató ttak a vételár törlesz­
tésnek sem tudnak eleget tenni, munkaalka­
lom, kereseti lehetőség nincsen, miből terem­
tik majd elő a kimozditási eljiárás idején eze­
ket a pénzeket?

tudomAhvos wiozböszihhíz

sek!

neon Uonfli
(A 37-es rab) 8 felvonásban. Izgalmas dráma 

Főszereplők: WiHy Fritsch és Bernhardt 
Götzke.

OlESERKEZTEK
fajtiszta északnémelországi

takarmányrépa,
konyhakerti, sokfajta szegfű, viola és 

réb 'egyébb virágmagvak.
Bükköny, kender, muhar, perje 

és más magvak is a legelőnyöseb­
ben szerezhetők be

SchaltzndJ,ap08,amellett.

Szobafestést,
épület- és butormázolást, 
cimfestést, az idei legújabb 
mintáimmal a legkényesebb 
igényeknek megfelelően és 
jutányos árért vállalok.

Kérem a n, é. közönség szives pártogását.
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Tisztelettel: ^antOS Istváll

festömester, IV. Soós-ucca 27.

NAPIHIREK
Kedd, március 18. Róm. kath.: Sándor 

pk. — Protestáns: Sámdör. — Nap kél: 6.09 
órakor, nyugszik: 6.09 óraikor. — Hold kél: 
11.00 árakor, nyugszik: 7.42 órakor.

Időjelzés: Változóan felhős, enyhe idő.
— Búzáért 20.30 pengőt fizettek a szen­

tesi kereskedők a tegnapi napon.

— Nem kell telepengedély a kőfaragó- 
és kocsiszolómühely létesítéséhez. Az iparfel- 
flgyeíőség értesítette h várost, hogy nem kell 
telepengedély a kőfaragó- és köcsfczolómü- 
hely felállításához. Aki ilyen műhelyt nyit, 
annak csak a szokásos iparengedélyt kell ki­
váltani.

— Őrizetbe vette a rendőrség. Az utóbibi 
napokban több kisebb lopás történt Szente­
sen. A nyomozás eredményei alapján teg­
nap őrizetbe vette á rendőrség1 Virágos Já­
nos Wesselényi, ucca 14 szám alatti lakost, 
akit a lopások elkövetésévé)! gyanúsítanak.

— Kifogás az ipartelepek ellen. A kerü­
leti ipar felügyelő legutóbbi szemle,utjából ki­
folyólag közölte a várossal az egyes ipartele­
pekkel szemben felmerült kifogásokat. A na­
pokban felhívják az érdekelteket a hiányok 
pótlására.

— Ellopták a pénzét és a munkaköny­
vét. Budapestre ment munkát keresni Kardos 
András munkássori kubikos. Alig volt fent 
pár napig, ellopták a pénzét és a munka­
könyvét. Kardos Andrást a főváros szociál­
politikai osztálya segítette ki bajából!, 5 pen­
gő 60 fillér segélyt utalt ki részéne. Budapest 
székesfőváros tanácsa most felszólította a 
polgármesteri hivatalt, hogy térítse vissza ezt 
az összeget a fővárosnak.

— Ragályos betegségek. A legutóbbi két 
hét alatt az alábbi ragályos betegségek for­
dultak elő Szentesen: di'Ftéria 11, kanyaró 
1, szamárköhögés 1, vereshimiő 1, güimős- 
agyhártyalob 1 esetben.

A Magyar Általános Takarékpénztár r. t. 
szentesi fiókja kedvező feltételek mellett fo­
lyósít váltókölcsönöket ház- és földbirtokokra.

Ma kedden:
Ujságszelvények mindkét előadásra, érvénye- 

Két nagy Ufa-film!

ISTEIZ VELED ÉDES
(Adieu Mascotte)

Igazi nagyvilági, elegáns történet 8 felvo­
násban. Főszereplők: Igo Sim, Lilian Har­

vey és Harry Halm.

— Rossz a járda az Urgesoron. Panaszt 
tettek az Ürgesoron lakó polgárok a város- 

! nak a rossz téglajárda miatt. Kérik a polgár - 
j mestert, hogy javíttassa ki a régi tégfaijár- 
! dát és pár ház elé építtessen uij járdát, meri 
! esős időben belemerülnek a sárba. A kér­

vényt, aminek a sorsa felől rövidesen dönte­
nek, Mikecz István, Szepesi János,, Vajda Im- 
réné, Piti Lajos, Sípos József, Sípos Péter, 
Biró György, Tóth Gábor, Erdei Lajos, Virág 
Ferenc, Recsegés Sándor, G ágyér Ignác, 
Adóm Ferencné, özvegy Rácz Jánosné, Paja 
János, özvegy Török Józsefné, V. Nagy La­
jos, Biró Sándor és Almása Sándor írták alá.

— Keresik egy Idős ember lakásadóját. 
Aki Sólyom Imre 59 éves pásztorermbernek 
lakást adott, vagy most is ad, saját érdekében 
jelentkezzék a rendőrkapitányságon a 23-as 
számú szobában.

nyomtatványt
az Alföldi Újságnál rendeljen.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, le- 
soványodás, sápadtság, mirigybetegségek. bőr­
kiütések , furunlkulusolk eseteiben a természetes 
»Ferenc József« keserüvíz szabályozza a be­
lek annyira fontos működését. Az orvosi tu­
domány számos vezérfórfia meggyőződött ar­
ról, hogy a valódi Ferenc József viz hatása 
mindig kitünően beválik. A Ferenc József ke- 
serüviz kapható gyógyszertá-akban, drogé-», 
rtákban és fűszer üzletekben.

Két nagy Ufa-ftim szerepel a Tudomá­
nyos Mozgószinház mai műsorán. Emléke­
zetes még a múlt csütörtöki Ufa--nap, melyen 
a teljes megelégedés jutalmazta az előadá­
sokat. Ma ugyanez fog történni. Az egyik 
nagy sláger Richard Joss izgalmas drámája: 
»Ä 37-es rab«. Willy Fritsch, a Magyar 
Rapszódia főszereplője és Bernhardt Götzke 
vezetik az izgalmas drámát. A vígjátékban, 
melynek címe: »Isten veled, édes« a gyönyö­
rű Lilian Harvey jeleskedik. A műsor vég­
telen gazdag és hosszú. A nagyvilág mondén 
élete pazar fényében ragyog egyik felől, mig 
a másik oldalról, annak sötétsége uralkodik. 
Pontos kezdet. Jegyek 20 fillértől.

Divatlapokból
a tavaszi és nyári újdonságok meg­
érkeztek és Unlermflller Ernő
cég könyvkereskedésében szolid bolti szá­

nkértbott árakért nagy választékban kaphatók l

vt 1
Az isteni Gondviselés megmá­

síthatatlan akaratában megnyu­
godva, de fájdaliminkibain és bá­
natunkban porig sújtva, fájdal­
mas szívvel jelentjük, hogy felejt­
hetetlen emlékű drága jó édes­
anyám, szeretett testvérünk, és 
kedves rokonunk

Oltyán Franciska
özv. Salykó Józsefné

munkában eltöltött életének 43-ik, 
hadiözvegységének 12-ik évében 
folyó hó 16-án délután 2 órakor 
másfél évi sullyos betegség után 
csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradvá­
nyait folyó hó 18-án, ma délután 
3 órakor fogjuk a róm. kath. 
egyház szertartása sze int a kis­
éri temető halottasházából örök 
nyugalomra helyezni.
Drága halottunk Mktüd véért az 
engesztelő szentmise f. hó 20-án 
reggel fél 8 órakor lesz az Egek 

Urának bemutatva, i
Szentes, 1930. március 17. 

Gyászolják: egyetlen leánya Saly­
kó Mária, az Oltyán család és a 

rokonság.

Bicikli áraim
csoda olcsók!

Uj rendszerű részletfizetési feltételemmel bárki köny- 
nyü szerrel vásárolhat bármilyen gyártmányú kerék­
párt. — Alkatrészek és külső-belső gummik 
még eddig nem létezett árakon kerülnek elad <sra.

WELLISCH gépraktár.
Telefon: 66 sz.
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fíjftht (felső bal sarokba*) vezetése alatt ezrekre szaporodott az a tömeg, amelg 'adta 
felszabadító ját zár ásdokul jáa követi. Gandhi végresdeletébem Patel-t (jobb sarokban) Je­

lölte ki utódjául hívei közfii.

Nem vállalja magára a megye a bökényi 
komplevezető rendbehozatalát

«A város kötelessége a lejárókat
Panaszt tettek nemrégiben a vá- ( 

rosnál, hogy a Körös sekély vízállása , 
következtében nem lehet megközelite- ( 
ni a meredek partról a bökényi kom- t 
pót. A pxanaszok folytán a gyulai fo- 
lyammérnöki hivatalhoz fordultak, — • 
mely közölte a polgármesterrel, hogy , 
a segítés legegyszerűbb módja az vol- ( 
na, ha a jelenlegi meredek lejárót 8o j 
centiméterrel mélyebbre vennék. ,

A folyammérnöki hivatal értés ité- j 
se szerint acélból a balparton el kel- j 
lene kubikolni kb 6o köbméter föl- [ 
det, a jobbparton is legalább 90 
köbméter föld elhordására volna 
szükség, ezzel egyetemben természete­
sen fel kellene szedetni a Lejáró burko­
latát is, aminek újbóli Lerakása szintén 
a város kötelessége volna. Bár a fo­
lyammérnöki hivatal magára vállalta a 
balparti 60 köbméter föld elhordását. 
a város egyelőre nem kezdte meg a 
munkát, hanem arra való hivatkozás­
sal, hogy a komp a szentes—szelevé- 
nyi vicinális közút egyik szakasza, a 
megyéhez fordult, hogy a közmunka- 
váltság terhére hozassa rendbe a bö­
kényi komplejárót.

Az alispán közölte a várossal, 
hogy a törvényhatóságnak nem áll 
módjában, de nem is hivatása, hogy a 
bökényi komp lejáróját a mindenkori 
vizszinthez mérten ujfa köveztesse, il­
letve javíttassa, mert a lejárók a komp

megfelelően jőkarban tartani*
tartozékait képezik, amelyek fentartá- 
sa, illetve a forgalom követelményei­
hez mért jókarban tartása az enge­
délyes várost terhelik. Az alispáni át­
irat szerint a bökényi komplejárót a 
Körös folyó baloldalán a vicinális köz­
tit kiépítése alkalmával a megye ki- 
köveztette, sőt a vizszin időközben be­
állott apadása alkalmával a kövezetei 
felszedette és mélyebb Lejtéssel újra 
rakatta, de ezen munkálatokat tisztán 
méltányosságból teljesítette s igy ez 
alapon semmiféle további munka a 
megye terhére nem igényelhető. A vá­
ros, mely a komp használata után vá­
mot is szed, köteles, — mondja, az al­
ispáni átirat, — a lejárókat megfe­
lelően jókarban tartani, azért őt ter­
heli mindazon munka, amelynek el­
végzését a folyammérnöki hivatal elő­
írja. i

A történtek után a mérnöki hiva­
tal elkészíti a tervbevett munkálatok­
ra vonatkozó költségvetést. A polgár- 
mester pedig rövidesen megfelelő ja­
vaslatot tesz ez ügyben a képviselőtes­
tületnek.

Máncoí örökösök Lakos ucca 1. 
íTlaLoal számú háza, mely áll 
5 szoba, 3 konyhából, eladó.

Villany, vízvezeték bevezetve. Azonnal el­
foglalható. Értekezni Lakos ucca 14- vagy 
Sáfrány Mihály ucca 20.

Soós ucca 3 szám alatti Ä"ÄÄ\meg-
Báró Harucker ucca 17 szám alatti üzletében egyformán olcsó áron kap­
hatók: naponta friss vágású húsok, téli vágású szalonna és tisztán kezelt 
wir. — Tiszta kezelés, pontos, lelkiismeretes kiszolgálás. i<j
Igen tisztek vevőim további _ , _ Kiváló tisztelettel: 1

szives pártfogását kérem. PAPP ISTVÁN ^
mészáros- és hentesmester. $

nyilatkozik az alispán a mnnka- 
nálkOlitk ügyiben Budapesten tar­

tott Értekezlet eredményéről
Mi lesz a meggel útépítéssel és a tiszai töl­
téserősítéssel — Még ezea a héten hozzáfog­
nak a kórháznál a Kougó-utig terjedő Gőr- 

gős-ut építéséhez
A munkanélküliek keresethez jut­

tatása ügyében dr. Mayer Károly ál­
lamtitkár elnöklete alatt értekezletet 
tartottak a földmivelésügyi miniszté­
riumban. Csongrádvármegyét Csergő 
Károly dr. alispán képviselte, aki rész­
letesen feltárta az itteni munkásésaLá- 
dok rendkívül súlyos helyzetét. Rámu­
tatott arra, hogy a kubikosoknak csak 
egy része helyezkedhetik el a mező- 
gazdaságban, úgyhogy igen sokan lesz­
nek olyanok, akikről a tavaszi mun­
kák megindulása után is okvetlenül 
gondoskodni kell.

Mivel érdeklődéssel várják, hogy 
milyen eredméhve lesz a budapesti ér­
tekezletnek, dr. Csergő Károly alis­
pán ez ügyben az alábbi nyilatkozatot 
tette:

— Az értekezlet teljes jóakarattal 
és megértéssel fogadta előterjesztései­
met és az államtitkár ur nyomban 
érintkezésbe lépett a pénzügyminisz­
tériummal abban az irányban, hogy mi 
módon lehetne bizonyos földmunkák 
megindításához kellő hitelt biztosítani.

— Kétféle munkáról lehet szó és 
pedig az útépítési munkálatok gyors 
megindításáról és bizonyos társulati 
és vizszabályozási munkák végrehajtá­
sáról. Az előbbire nézve a helyzet az, 
hogy a kereskedelemügyi minisztérium 
már elbírálta és jóváhagyta, bár az 
még a vármegyére nem érkezett le, 
a vármegye útépítési programmját és 
a kereskedelemügyi miniszter ur kije­
lentése szerint is most már az előzetes 
tárgyalások szempontjából nem volna 
akadálya annak, hogy az útépítések 
meginduljanak. Ennek azonban a leg­
nagyobb akadálya a pénz, amely ma 
még hiányzik és erről ezidőszerint se 
a minisztérium, se a vármegye, se a vá­
ros vagy község nem tud gondoskodni. 
A terv az volt, hogy a kormány veszi 
fel az útépítési kölcsönt és a kormány 
bocsájtja az egyes útépítésekhez szük­
séges tőkét a vármegye rendelkezésére, 
De, — amint értesültem, — a kormány 
ma ezt a kölcsönt a rossz pénzügyi vi­
szonyok miatt nem képes felvenni, még 
kevésbé képes erre a vármegye, vagy 
a város, amelynek az útépítésekhez tő­
kéje nincs és a költségeket szintén 
csak kölcsön felvétele utján, tudná fe­
dezni. Ily körülmények között csupán 
a most rendelkezésére álló csekély 
pénzkészletekből néhány kilóméter ut- 
hossz kiépítéséről lehet szó, az útépí­
tések zöme azonban — sajnos — ha­
lasztást szenved, mert erre a célra ma 
még a szükséges tőke hiányzik és én 
természetesen pénz nélkül az útépítések 
végrehajtását meg nem kezdhetem. 
Mindezeket az értekezleten is előadtam 
és arra kértem az. államtitkár urat, 
hogy a földmivelésügyi minisztérium 
abban az irányban is tegye meg a 
szükséges lépéseket, hogy a kormány 
által az útépítésekhez kilátásba hely«-
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ein unverbesser- 

RoE: Secht’s 
ig. 4. Pierre 

% an. 5. Hermann 
rom Hern Pedell, 
étzky Fosé. 
itás.
g, magyar hdyes- 
sa.)
táláé előadásának 
szinlapjának fel-

faház előadásának 
ilmü négy fétvo- 
Prospei- elbcszé- 
Halévy. Zenéjét

, Mőjárásjdentés. 
dgányzeneka-á- 

ria-szállóból.

®ák legújabb fa­
llak, diszbokrok, 
Isztékban kapha- 
Józscf jcca.

2133-18
*! és egy öntött
>« Ferenc ucca 30
___  2138-23
1 honvédségi r rho 
szabómesternél I. 
___ 2123-19

,Pengő jövede- 
olcsón d- 

2058-17
/^.apóiban olcsón 
Wa M szám alatt. 

2054-20 
voltos anód- 

W éladó. Ér- 
Mihály ucca 

_ 2036-23
!%» van eladó

Gr___  2021-17
^adható árért 

ház. 1349-25 
Patikában, drogé- 
^Nást vállalok
T-___ 460-L
®<1 sok'épület- 
*ohér Lajossal, 

6722-L
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zett egyharmad hozzájárulás terhére 
mennél nagyobb összeg bocsájtassék 
a vármegye rendelkezésére, hogy ebből 
mennél több inunkat el tudjak végez­
tetni.

— A másik megoldás, a társulati 
munkák megindítása, sokkal fonto­
sabb, mert a társulati munkákon sok­
kal nagyobb számú munkást és sok­
kal több időre tudnánk foglalkoztat­
ni. Ezért különösen nagy súlyt helyez­
nék a|rra, hogy egyes, társulati mun­
kák és, pedig elsősorban az egyébként 
is közérdekű és szükséges töltéserő­
sítési munkák mielőbb megindithatók 
lennének, mert ettek a munkálatok a 
mai munkahiányt azonnal enyhítenék 
és a mai válságot levezetnék. Az ér­
tekezlet beható tárgyalás alá vette ezt 
a kérdést és magáévá tette azt a meg­
állapodást, hogy a Körös—Tisza-Ma­
ros Armentesitő Társulat részére ked­
vező feltételek mellett bizonyos ösz- 
szegii hitel engedélyezése iránt a tár­
gyalások a pénzügyminisztériummal 
azonnal folyamatba tétetnek, úgyhogy 
ennek eredményéről már a mai, vagy 
holnapi napon értesítést fogok kap­
ni. Ezirányban már az Ármentesitő 
Társulat vezetőségével is megbeszélé­
sek folytak és a Társulat teljesen fel­
készülve várja a további intézkedése­
ket és amennyiben sikerül pénzt sze­
rezni, a munkákat bármikor megin­
díthatja.

— Jelenleg ennyit mondhatók a 
miniszteri értekezlet eredményéről s 
ehez még csak azt fűzöm hozzá, hogy 
a rendelkezésemre álló csekély pénzből 
egyes útszakaszok földmunkáit azonnal 
megindítom. Ezek k/bzött a szentesi 
görgősi-ut földmunkáihoz az állam- 
épitészeti hivatal még e héten hozzá­
fog és a munkálatokat megkezdi. Ez a 
munka körülbelül 4000 köbméter föld- 
mozgósitást jelent.

Hogy mi lesz a budapesti értekez­
letnek kézzelfogható fontosabb ered­
ménye, a közel napok hozzák meg a 
döntést. Remélhető, hogy a pénzügyi 
kormányzat megadja a megyei útépí­
tés és a tiszai töltéserősítés nagyobb- 
arányu megindítására az anyagi lehe­
tőségeket.

Régi harisnyából, zokniból 
n]at varázsol.

1566

mindenkinél olcsóbban
VÁCZI ILONKA
gépekkel felszerelt mtikötődéjében, Szürszabö 
Nagy Imre-u. 3 sz. Ugyanott ügynökök 
felvétetnek. Értekezni 9-től 11 óráig

Elsőrendű friss darabos

Friss porfland cement
minden mennyiségben, azonnal házhoz szál­

lítva legolcsóbban kapható.
Szigeteli Iram SÍMKSŐ P

Pólya Sándorról Rákóczi és Kunszent­
mártoni ucca sarok. 
Telefonszéni 187.

r* »V

Ci"'

«ÜÜ

um mm

A ae. yorki »vörös csütörtökön« elfogtak egy régóta keresett kommunista agitátorlöt.

Szentesnek 10 n| vonata lesz májas 15-étől
összeállították az u) roeselreedet.

Az állam vasutak Igazgatósága már Ősz- ; 
szeáilitotta a május 15-én életbelépő uj — j 
úgynevezett nyári — menetrendet, amelynek j 
Szentest érintő részeit az alábbiakban közöl- | 
jük. Az uj vasúti menetrend régi vonatainak j 
érkezési és indulási ideje a ma érvényben : 
lévő menetrendhez képest néhányperonyl vál- 1 
tozást jelent. Uj vonatpárokat Csongrád, Hód- ] 
mezővásárhely és Szolnok felé vezető vasúti 
vonalakon állítottak be. Az uj menetrend a 
következő:

Vonatok érkezése:
Szolnok felöl érkezik: Reggel 7 óra 30 

perckor, délután 5 óra 7 perckor és este 9 
óra 15 perckor.

Csongrád felől érkezik: Reggel 4 óra 49
perckor, 7 óra 40 perckor (uj), 8 óra 28 perc­
kor, délelőtt 10 óra 36 perckor (uj), délután 1 
óra 8 perckor, 1 óra 59 perckor (uj), 5 óra 
30 perckor, este 9 óra 33 perckor.

Orosháza felől ‘érkezik: Reggel 7 óra 43 
perckor, délután 1 óra 7 perckor, délután 6 
óra 57 perckor, este 9 óra 22 perckor.

Hódmezővásárhely felöl érkezik: Reggel 
7 óra 29 perckor, 9 óra 50 perckor (uj),

délután 12 óra 57 perckor, 2 óra 16 perc­
kor (uj), 4 óra 56 perckor, este 8 óra 19 
perckor.

Árpadhahna felől érkezik: (Reggel 6 óra 
17 perckor, délelőtt 10 árakor, délután 3 
órakor.

Vonatok Indulása:
Szolnok felé Indul: Reggel 3 óra 45

perckor (uj), 9 órakor (uj), délután 1 óra 
25 perckor.

Csongrád felé indul: Reggel 1 óra 9 
perckor, 6 óra 22 perckor, 8 óra 29 perc­
kor (uj), délelőtt 10 óra 42 perckor, dél­
után 1 óra 16 perckor (uj), délután 3 óra 8 
perckor, este 7 óra 4 perckor.

Orosháza felé Iádul: Reggel 4 órakor, 
délután 12 óra 10 perckor, 3 óra 39 perc­
kor, este 5 óra 55 perckor.

Hódmezővásárhely felé faléul: Reggel 5 
óra 19 perckor, 7 óra 48 perckor (uj), 8 óra 
59 perckor, délelőtt 10 óra 44 perckor (ujj), 
délután 1 óra 24 perckor, 5 óra 42 perckor

Arpádhalma fel? indul: Reggel 4 óra 
54 perckor, 8 óra 33 perckor, délután 1 
óra 31 perckor.

Bérszdnfdst, tdrcsdzdst,
gyep- és mélyszántást legolcs6bban v'i'lalok 1,11,0,1 ,lzet-s,e *i,róekékkel és uj 32 lovas traktorral

Rozs IRolndr Lajos sz,l,°acca
Legfinomabb fehér 
és vörös asztali

literenhÉnt
70 fillér

szíveskedjen meggyőződni boraim minőségéről 
PÓLYA LAJOS UTÓDA

Sátrán Bálint Nyíri-köz.

Tőke és kamat
törlesztéséé és váltókölcsönöket leg­

előnyösebben szerezhet

Toffler Lázár
titő irodájában, Br. Harucker ucca 8.

vess Kaján 9.

bársonysimává csak „Szent An­
na Arcfinomitó* szappan teszi, 
kizárólag a KÍSÉRI PA- 7(1 f 
TIKABAN kapható ára lül.

A Hangya szövetkezet
olcsi tavaszi vásárt rendet

Mindenféle vetőmagvak, növény- és 
gyümölcsfa védelmiszerek porzol, tu- 
tokil, arzola, enda, novenda, almola, 
sulfaro! a legolcsóbban szerezhető be a 

— HANGYA üzletekben. —
1 kg mézédcs vérnarancs —-75 P
1 kg. hortobágyi juhturó 3'40 P
1 kg trappista sajt 3‘0 P
1 donoz szardínia —62 P
1 liter bor —‘68 P
1 liter petróleum —‘34 P
— Minden árut házhoz szállítunk. —
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Frankfurt mellett rohant egymásnak ez a két autó. Hat hatott maradt a helyszíneli.

SzTE—Hódmezővásárhelyi MTE 3:1 (1:1)
A hűvös, szeles időben csak kevés 

néző volt kiváncsi a két csapat mérkőzésére, 
amely pedig, nívós sportot és a szezon kez­
deti formákhoz képest szép játékot hozott. 
A SzTE erősen tartalékos csapattal' állt ki 
eisőosztályu ellenfele ellen és a fiatalok lelkes 
játéka révén mégis szép győzelmet ért éli. 
Az első félidőben az SzTE játszik nap és 
szél ellen, ennek a következménye az, hogy 
e vendégcsapat némi fölényben van és a 21-ik 
percben meg is szerzi a vezetést. A SzTE 
e 37—ik percben egyenlít, a félidő hátralévő 
része élénk mezőnyjátékkal, télik tk A má­
sodik félidőben a SzTE széltől1 segítve szép 
támadásokat vezet az ellenfél kapuja ellen és 
a 9-ik percben Horváth II. megszerzi a ve­
zetést. Most egyiddg a HMTE van fölény­
ben, de Harter jó védése folytán nem tud 
eredményt elérni. A 23-ík percben 11-es a 
HMTE ellen, ezt azonban Miké kapufának 
lövi. A harmadik gól a 32-ik percben esik 
Józsa lövéséből.

A SzTE csapata a szezonkezdet ellenére 
Is jó formában van már, csak az összjáték 
szorul még némi csiszolásra. A HMTE csa­
pat csak helyenként mutatta azt a játékot, 
amit előkelő helyezése alapján a szentesi 
közönség várt tőle. B—tha.

Leghcdvesebb ajándék
parföm, púder »pipere

Óriási választékban kapható:

elfiz Váradi vásártéri patikájában
Telefon 17.

Hagy Elida kipabatdrakhal.

Gyalog többé sohse mék,
Megjött a Wonder csodagép.

Bdrmtlien kerékpár 100 pengővel 
olcsóbb BORI-ndl. Szentes, Szé­
chenyi ncca 57. — Telefon: 163.

mükőszörtisihöz (Kossuth ucca 26. és 
Klauzál űeca sarok) hol borotvát, ollót, 
késeket, Orvosi műszereket és bármi­
lyen v ág ószersz ámokat olcsón és jót­
állással köszörülnek. Raktáron tartom 
a legfinomabb solingeni, angol és ame­
rikai gyártmányú borotvákat, ollókat, 

késeket, hajvágógépeket, zsebkéseiket.

FIGYELEM
Ha jó köszörülést akar, 
forduljon bizalommal

Mérsékelt áron készülnek. Amatör mun­
kák kidolgozása gyors, gondos, olcsó !

újonnan épült házban 3, vagy 4 szo­
bás úri lakás mellékhelyiségekkel

0T0 SZALON Petőfi- 
ucca 4.

Legolcsóbban beszerezhetők

BÉKE
A HOLNAP TÖRTÉNETE.

Irta: Sima László. 23.
Nagy töhászkodásos néma csönd lett. 

Az arcok égtek. A lelkekben forrottak az in­
dulatok... A végeláthatatlan .jövendő fényes 
perspektívája kiszélesedett. Percekig nem tu­
dott egy hangot sem szólani. Végre is Klári 
meglógta a Kálmán kezét s odaszoritotta a 
kebleié:

- Kálmán, neked nem szabad pihenned, 
gyere ide mikőzénk... Vezess... Hiába min­
den nagy akaratunk... Minden elért eredményt 
láttunk, de mégse tudtunk lelkesedni... Do­
logra mindenki...

Kálmán lehajolt és homlokon csókolta 
az égő arcú leányt.

- Most már ón mondom ki: ha inog le­
szakadnak is az egok!

És kemény célkitűzéssel, nagyon komo­
lyan indult meg a munka, amely egyetlen 
hét alatt teljes eredményit hozott. A további 
kísérleteket természetesen 'Kálmán vezetése 
alatt folytatták. Másnap már ott tartották, 
hogy a teát meg tudták készíteni a viszrtu 
tömbben összegyűjtött hővel fölforr alt vízzel, 
de ennél többre nem haladtak. Az összegyűj­
tött hőt nem tudták huzamosabb ideig meg­
tartani. t

Három napig tartottak ezek a meddő kí­
sérletek s a társaság tagjai egyenként hagy­
ták azt abba. Henrik pedig ugyancsak ke­
mény szavakkal sürgette a még mindig, hajt­
hatatlan Kálmánt, hogy »hagyja abba ezeket 
a haszontalan pepecseléseket és kezdje újra 
az ősanyag keresését«. Kálmán azonban nem 
engedett. Nem csábította a Laura és Klári 
fényes anyagválltoztató eredménye. Pedig már 
csak Árnál tartott ki mellette, az is inkább ud­
variasságból, mint komoly meggyőződésből.

Kálmánnak lett igaza mégis.
Április 22-én megoldották a hő elraktá­

rozás lehetőségét. A sok és hosszú megfigye­
lésnek az lett a szenzációs eredménye, hogy 
a napfénnyel telített az aztán a levegőtől1 el­
zárt visznu tömb, ha újra érintkezik ® leve­
gővel, ugyanazt a hőt fejleszti,, amelyet a 
levegőtől való elzárás pillanatában képviselt. 
Ez az eredmény ismét visszahozta a labo­
ratórium tagjait a viszn.uval való kísérletek­
hez, noha még kissé korai volt az öröm, mert 
az összegyűjtött hőt egy élőre nem tudták 
alkalmazni. Nem bírták megáK'apitani értékét. 

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ

Kiadó a központon egy egyszoba-konyhás 
lakás Kígyó ucca 2 szám alatt. Értekezni 
lehet ugyanott. 7964-L
Elegánsan berendezett uccai szoba külőnbe- 
járattal kiadó Farkas Mihály ucca 6 alatt 
Eladó 21 kishold föld Fábiánban a Kórógy
mentén jutányos áron. iÉrtekezni lehet Papp 
István mészárossal, báró jHarucker ucca 17.

Szahősegedet vasalásra azonnalra felveszek: 
Kovács Imre kelmefestő Szentes, A-ndrássy

H. olcsón «s jót
akar vásárolni, akkor keresse fel

evflRmflTi
füszerüzletét a mozi melleit, hol minden­

nemű fűszeráru szükségletét
a legolcsóbban beszerezheti.

kefék 
ecsetek 
meszelők 

1n z d m Odd n
villanyeröre berendezett kefeüzemében 
SZENTES, Kisgőrgós ucca 5 szám.

Férfiszabó, kéztmunkás varrólányokat és ta­
nul ólányokat felvesz sürgősen a Brandstädter - 
Szalon, Munkácsi ucca 1. 2150-20
önkéntes árverés. Rákóczi-tér 12 szám alatt 
házibutorok f. hó 20-án délelőtt 10 órakor 
önkéntes árverésen eladnak. '2149-20

Kiadó egy háromszobás padolt uccai lakás, 
konyha speiz és pince helyiséggel február 
hó 1-ére II. kér. Szeder Imre ucca 1. Tóth 
Sándor mészárosnál. 7-L

KSH

A Szentesi Takarékpénztár székházában
és két négyszobás 
saroklakás kiadó.üzlethelyiségek

Nyomatott az »Alföldi Újság* könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában, Szentesen.
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